

dello Stato o per conto delle comunità o di altri corpi morali all'atto della produzione, della vendita o dell'introduzione nei Comuni dichiarati murati, convengono le alte Parti contraenti che in nessuno dei tre Stati collegati potranno le merci nel medesimo prodotte essere ammesse ad un trattamento di favore in confronto di quelle daziate per introduzione o prodotte in altro degli Stati medesimi, e che i diritti dovranno essere regolati in maniera da non poterne venir nocumento nè alla produzione dei singoli Stati, nè al loro commercio reciproco.

Articolo 18. L'importo dei dazii d'entrata, uscita (ad eccezione di quelli dei marmi modenesi, di cui all'articolo 11) e transito percetti dagli Uffici doganali del Regno lombardo-veneto e dei Ducati di Modena e Parma, già specificati all'Allegato C, verrà messo in comune, ben inteso che rimarranno da ciò esclusi i diritti che all'atto del daziato delle merci si soddisfacessero per altri titoli, come gli accessori, l'imposta pel dazio consumo, e la tassa di licenza pel' introduzione dei generi di privativa.

Sono da considerarsi in faccia all'unione come introito percetto anche i dazii non riscossi a motivo di esenzioni o diminuzioni accordate dai singoli Stati oltre quelle ammesse dalle leggi in vigore e senza aver ottenuto il consenso delle alte Parti contraenti; e così pure gl'introiti perduti per errore o negligenza dei rispettivi impiegati, per manchi di cassa, infedeltà ecc.

Costituito per tal modo il prodotto brutto comune, dovranno detrarsi le spese comuni, cioè:

při děláni, prodáváni nebo dovážení něčeho do obcí za uzavřené prohlášených, ustanovují se smlouvající se strany na tom, že se v žádném ze tří států jednotných zboží v něm dělanému nepropůjčí větších výhod nežli zboží tomu, kteréž v některém jiném z těchto států při dovozu bylo vyceno nebo tam zhotoveno, a že se poplatkové spořádati mají takovým způsobem, aby ani děláni zboží v jednotlivých státech ani obapolnému obchodu v nich nebylo na ujmu.

Článek 18. Příjem z cel dovozních, vývozních (kromě cel z mramoru modenského, o nichž v čl. 11. řečeno) a průvozních, ježto se vybírají u úřadů celních v příloze C uvedených v království Lomb.-Benátském a ve vojvodstvích Modenském a Parmském společně se rozdělí, z čehož ale ty poplatky budou vyloučeny, kteréž při vylívání zboží z jiných příčin se zapravují, jako poplatky vedlejší, přírážka k dani potravní a poplatek licenčení z dovozu věcí státního monopolu.

Naproti jednotě budou se také ta cla pokládati za skutečně vybraný příjem, která vybrána nebyla za příčinou osvobození nebo zmírnění, kteráž jednotlivé státy nad osvobození nebo zmírnění, trávajícími zákony povolená, neoddrževše k tomu přivolení vysokých smlouvajících se stran, povolily, jakož i ty příjmy, kteréž omylem nebo nedbalostí těch kterých úředníků, za příčinou zchodků kasovních, nevěrnosti a t. d. ku ztracení přišly.

Ze společného, tímto způsobem ustanoveného příjmu hrubého srazí se výlohy společné, totiž: